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додаткове джерело інформації про неблагополучні родини, а також про причини їх 
неблагополуччя. Але більш важливим є те, що контакти з громадськістю створюють 
можливість для організації та проведення різноманітних заходів профілактичного характеру. 

Безумовно, що взаємодія всіх суб’єктів профілактики правопорушень та злочинів 
повинна здійснюватися в межах установленої компетенції і мати на меті найбільш повне 
використання можливостей кожного суб’єкту профілактичного впливу. Адже вся запобіжна 
робота суб’єктів профілактики спрямована, зрештою, на досягнення головної мети боротьби з 
правопорушеннями та злочинами – їх протидії. Їй підпорядкована мета – учинення причин 
злочинів, умов та обставин, що сприяють їх вчиненню, також цілями й завданнями взаємодії є 
сприяння громадським формуванням, організаціям, адміністраціям підприємств у вихованні у 
громадян почуття поваги й неухильного дотримання законів, дбайливого ставлення до 
державної та суспільної власності[3, 167]. 

Підвищення виховної ролі громадськості зовсім не означає ослаблення ролі державних 
органів, які використовують примусові заходи для виховання окремих нестійких членів 
суспільства, що вчинили правопорушення, у тому числі й злочини, та становлять суспільну 
небезпеку. Тому, на нашу думку, держава може виконати своє призначення лише спираючись 
на широкі верстви населення, підтримуючи найрізноманітніші форми участі громадськості у 
профілактиці злочинів. 

У сучасний період переходу України на шлях побудови громадянського суспільства та 
правової держави змінюється і ставлення різних верств населення до діяльності органів 
внутрішніх справ, яка стає більш прозорою для засобів масової інформації, правозахисних 
організацій та громадян. Тому практичне значення участі громадськості у профілактиці 
правопорушень та злочинів, у разі комплексного використання їх сил, засобів, форм і методів, 
полягає в підвищенні ефективності профілактичної діяльності в цілому, та допоможе 
стабілізувати ситуацію в Україні. 
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Люди середнього та старшого покоління добре пам’ятають існування та діяльність 

такої громадської організації як ДНД – добровільна народна дружина. Загалом ДНД 
створювались на базі підприємств, організацій, навчальних закладів. І основною їх метою була 
допомога органам внутрішніх справ в охороні громадського порядку. Треба сказати, що 
діяльність ДНД була досить активною. Та й держава їх підтримувала і заохочувала – за участь 
в роботі народних дружин надавалась грошова винагорода, додавались дні чергової відпустки 
тощо. 

В теперішній час існує Закон України «Про участь громадян в охороні громадського 
порядку і державного кордону». Громадяни України відповідно до Конституції України мають 
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право створювати в установленому цим Законом порядку громадські об’єднання для участі в 
охороні громадського порядку. Вони можуть бути створені як зведені загони громадських 
формувань, спеціалізовані загони (групи) сприяння міліції, асоціації громадських формувань 
тощо. Громадські формування з охорони громадського порядку створюються на добровільних 
засадах за місцями роботи, навчання або проживання громадян. Рішення про створення таких 
формувань приймається на зборах громадян і загони мають складатись не менш ніж з 10 осіб.  

У 2004 році Кам’янець-Подільським МВ УМВСУ в Хмельницькій області та міською 
владою Кам’янця-Подільського на базі Подільського державного аграрно-технічного 
університеті утворено загін сприяння міліції „Кобра».  

Основними завданнями громадських формувань з охорони громадського порядку є: 
● надання допомоги органам внутрішніх справ у забезпеченні громадського порядку і

громадської безпеки, запобіганні адміністративним проступкам і злочинам; 
● інформування органів та підрозділів внутрішніх справ про вчинені або ті, що

готуються, злочини, місця концентрації злочинних угрупувань; 
● сприяння органам внутрішніх справ у виявленні і розкритті злочинів, розшуку осіб,

які їх вчинили, захисті інтересів держави, підприємств, установ, організацій, громадян від 
злочинних посягань; 

● участь у забезпеченні безпеки дорожнього руху та боротьбі з дитячою безоглядністю
і правопорушеннями неповнолітніх. 

За активну участь у забезпеченні охорони громадського порядку члени громадських 
формувань заохочуються органами внутрішніх справ, виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування шляхом оголошення подяки або видачі цінного подарунка чи грошової 
винагороди. Крім того, підприємства, установи і організації за поданням керівних органів 
громадських формувань можуть надати членам цих об’єднань пільгові путівки до санаторію 
або будинку відпочинку, додаткову оплачувану відпустку терміном до 5 днів та інші види 
заохочення і пільги, визначені зборами трудового колективу за рахунок власних коштів. За 
поданням керівних органів громадських формувань члени цих формувань, які беруть найбільш 
активну участь в охороні громадського порядку, мають переважне право на вступ до 
навчальних закладів системи Міністерства внутрішніх справ України, прийняття на службу до 
органів внутрішніх справ. За особливі заслуги під час виконання свого громадського обов’язку 
та виявлення при цьому мужності і героїзму члени громадських формувань відзначаються в 
установленому порядку державними нагородами. 

Суттєву допомогу у правовому вихованні членів загону надав міський відділ 
внутрішніх справ, з якими проводяться бесіди-семінари на різноманітні теми, серед яких: «Що 
таке адміністративний проступок та кримінальний злочин», « Права та обов’язки членів під 
час чергування», та інші. 

На теперішній час загін сприяння міліції з охорони громадського порядку «Кобра» 
входить в склад є об’єднаного формування «Міська дружина» і є кращим і найпопулярнішим 
серед студентської молоді міста Кам’янець-Подільського. Загін «Кобра» складається з 36 осіб, 
серед яких 30 студентів Подільського державного аграрно-технічного університеті, які з 
натхненням та ініціативою виконують поставлені перед ними завдання згідно Статуту та 
розробленого річного плану роботи формування. Проходить процес накопичення 
інформаційно-методичного забезпечення. Члени загону постійно, згідно графіку, проводять 
щоденне патрулювання по місту, а також при культурно-масових заходах в університеті та 
місті з працівниками міліції.  

Члени загону неодноразово відзначались та нагороджувались грамотами і цінними 
подарунками міської, обласної рад та керівництвом УМВС України в області за значний вклад 
у підтриманні порядку у «студмістечку» та місті. 

Нові плідні ідеї щодо поліпшення навчально-виховного втілюються системно і 
поступово. Тільки при такій умові буде відкрито шлях до покращення та результативності 
цього напряму діяльності в майбутньому. 
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